

# ΘΕΜΑ Α'

A3. Αληθής. Αν νικω  $f(x) \neq 0 \forall x \in [a, b]$  τότε η  $f$  διατηρεί πρόσημο, συνεπώς  $f(x) > 0$  ή  $f(x) < 0 \forall x \in [a, b]$  από όπου νικω  $\int_a^b f(x) dx > 0$  ή  $\int_a^b f(x) dx < 0$  αντίστοιχα.

A4.  $\eta - \eta - \Sigma - \eta - \Sigma$

B1.  $f'(x) = e^{-x} - xe^{-x} = e^{-x}(1-x)$   $f: \begin{matrix} -\infty & \frac{1}{e} & +\infty \\ \uparrow & & \uparrow \\ f & \nearrow & \searrow \end{matrix}$   
περιηρο για  $x=1$ ,  $f(1) = \frac{1}{e}$

$f''(x) = -e^{-x}(1-x) - e^{-x} = -e^{-x}(2-x)$   $f'': \begin{matrix} & 2 & \\ - & \frac{1}{e^2} & + \\ f & \cap & \cup \end{matrix}$   
β. κ.  $(2, \frac{2}{e^2})$

B2.  $f'(2) = -\frac{1}{e^2}$   $y - f(2) = -\frac{1}{e^2}(x-2) \Rightarrow y - \frac{2}{e^2} = -\frac{1}{e^2}x + \frac{2}{e^2}$   
 $y = -\frac{1}{e^2}x + \frac{4}{e^2}$

Για  $x < 2$ :  $f(x) \leq -\frac{1}{e^2}x + \frac{4}{e^2} \Rightarrow e^2 f(x) + x - 4 \leq 0$  ( $f$  ω. κ. η)

Ενώ για  $x > 2$ :  $f(x) > -\frac{1}{e^2}x + \frac{4}{e^2} \Rightarrow e^2 f(x) + x - 4 > 0$  ( $f$  ω. κ. η)

Συνεπώς το όριο  $f(x)$  υπάρχει.

B3  $I(a) = \int_0^a |xe^{-x}| dx = \int_0^a x(e^{-x})' dx = [-xe^{-x}]_0^a + \int_0^a e^{-x} dx$   
 $= -ae^{-a} + e^{-a} + 1 = -e^{-a}(a+1) + 1$

$\lim_{a \rightarrow +\infty} -e^{-a}(a+1) = -\lim_{a \rightarrow +\infty} \frac{a+1}{e^a} \stackrel{\text{DLH}}{=} -\lim_{a \rightarrow +\infty} \frac{1}{e^a} = 0$

B4 Με ΘΜΤ στο  $(b, b+1)$  και από  $f$  ω. κ. η στο  $(b, b+1)$

Υπάρχει  $f \in (b, b+1)$  ώστε:  $f'(f) = f(b+1) - f(b)$ .

Όμως  $b < f < b+1 \xrightarrow{f' \uparrow} f'(b) < f'(f) < f'(b+1)$

$$\delta_m \quad f(b+1) - f(b) < f'(b+1)$$

ΘΕΜΑ Γ  $f(x) = \frac{\ln(x+1) - \ln x}{x^2} = \frac{\ln\left(\frac{x+1}{x}\right)}{x^2} = \frac{\ln\left(1 + \frac{1}{x}\right)}{x^2}$

Γ1. Από  $x > 0 \Rightarrow x+1 > 1$  και  $1 + \frac{1}{x} > 1$  άρα  $\ln\left(1 + \frac{1}{x}\right) > 0$

και  $x^2 > 0$  άρα  $f(x) > 0$  και

$$f'(x) = \frac{\frac{x}{x+1} \cdot x^2 \cdot \left(-\frac{1}{x^2}\right) - 2x \ln\left(\frac{x+1}{x}\right)}{x^4} = - \frac{1 + 2 \ln\left(\frac{x+1}{x}\right)(x+1)}{x^3(x+1)}$$

άρα  $f'(x) < 0$

Γ2. Η ανίσωση γράφεται  $\frac{\ln\left(\frac{1+f(x)}{f(x)}\right)}{f^2(x)} > f(\ln 2) \Rightarrow$

$f(f(x)) > f(\ln 2) \xrightarrow{f \downarrow} f(x) < \ln 2 \Rightarrow f(x) < f(1)$  άρα

$x > 1$  άρα  $x \in (1, +\infty)$  άρα  $f$  γν. φθίνουσα

Γ3. Η εξίσωση γράφεται:  $F(x^4+4) - F(x^2+2) = F(x^2+4) - F(x^2+2)$

Θεωρούμε την  $g(x) = F(x+2) - F(x)$  γα  $g'(x) = f(x+2) - f(x)$

και άρα  $f \downarrow \rightarrow g'(x) < 0$  άρα  $g \downarrow$  αυξάνει 1-1.

Άρα η εξίσωση γίνεται  $G(x^4+2) = G(x^2+2) \Rightarrow$

$$x^4 = x^2 \Rightarrow x = 0 \text{ ή } x = 1 \text{ ή } x = -1$$

Γ4.  $\int_{\frac{1}{2}}^1 \frac{\ln\left(1 + \frac{1}{x}\right)}{x^2} dx \xrightarrow{u = 1 + \frac{1}{x}} \int_3^2 -\ln u du = \int_2^3 \ln u du =$

$$\left[ u \ln u - u \right]_2^3 = 3 \ln 3 - 3 - 2 \ln 2 + 2 = \ln 27 - \ln 4 + 1$$